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Bu testte 75 soru vardır.

Gerçek gazlarla ilgili van der Waals denklemi

(P + an2/V2)(V – nb) = nRT şeklindedir.

 Buna göre van der Waals denklemiyle ilgili,

I. "a" sabiti, moleküller arası çekim kuvvetleriyle
ilişkilidir.

II. "a" ve "b" sabitlerinin değerleri küçüldükçe, gazlar
ideallikten uzaklaşır.

III. R’nin değeri 0,082 atm L mol-1 K-1 alındığında

"a" sabitinin birimi, atm L2 mol-2  olur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

I ve III Yalnız II I ve II

Yalnız I II ve III

1.

2.

A) B) C)

D) E)

3.

Diğer sayfaya geçiniz.1

DOĞRU CEVAP: A 
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4.

5.

6.

7.

Diğer sayfaya geçiniz.2
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8.

9.

Bir kimyager, sudaki kurşun miktarını tayin etmek istiyor.
Bunun için bir miktar su numunesi alıp aletli analiz
yöntemi kullanarak kurşun derişimini belirliyor.

 Buna göre kimyagerin kullandığı aletli analiz
yöntemi aşağıdakilerden hangisi olmalıdır?

Nükleer manyetik rezonans spektroskopisi (NMR)

İnfrared spektroskopisi (IR)

Atomik absorpsiyon spektroskopisi (AAS)

Gaz kromatografisi (GC)

Elektron spin rezonans spektroskopisi (ESR)

10.

11.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3

DOĞRU CEVAP: C 
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12.

13.

14.

15.

16.

Diğer sayfaya geçiniz.4
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17.

18.

19.

20.

21.

Diğer sayfaya geçiniz.5
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 0,02 M Pb2+ iyonu içeren 50 mL sulu çözelti belirli bir
sıcaklıkta uygun pH değerine tamponlanarak 0,02 M
EDTA (Etilendiamintetraasetik asit) sulu çözeltisi ile titre
ediliyor.

Bu titrasyonda eşdeğerlik noktasına ulaşıldığında

çözeltideki Pb2+ iyonu derişimi kaç molardır?

(Çalışılan sıcaklıkta tamponlanan pH değerinde
Pb-EDTA kompleksinin durum ya da şartlı oluşum   
sabiti = 1 x 1018 ; son çözeltinin hacminin 100 mL
olduğu varsayılacaktır.)

1 x 10−2 1 x 10−4

1 x 10−6 1 x 10−8

1 x 10−10

22.

23.

A) B)

C) D)

E)

24.

25.

Diğer sayfaya geçiniz.6

DOĞRU CEVAP: E 



2023-ÖABT/KİM

26.

27.

28.

29.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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30.

31.

32.

Diğer sayfaya geçiniz.8
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33.

34.

ICl4
+ katyonunun merkez atomunda Değerlik

Kabuğu Elektron Çifti İtme (VSEPR) kuramına göre
kaç tane eşleşmemiş (yalın) elektron çifti bulunur?

(17Cl, 53I)

0 1 2 3 4

35.

36.

37.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.9

DOĞRU CEVAP: B 
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38.

39.

40.

 7-klorobisiklo[2.2.1]heptan bileşiğinin çizgi bağ
formülü aşağıdakilerden hangisidir?

41.

A) B)

C) D)

E)

42.

Diğer sayfaya geçiniz.10

DOĞRU CEVAP: C 
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43.

44.

45.

46.

Diğer sayfaya geçiniz.11
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47.

48.

49.

50.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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51.

52.

Aşağıda bazı bileşiklerin çizgi bağ formülleri verilmiştir.

I.

II.

III.

Bu bileşiklerdeki karbonil karbonlarının
yükseltgenme basamakları aşağıdakilerden
hangisinde doğru verilmiştir?

   I     II    III  

+1 +3 +4

+2 +2 +2

+3 +2 +1

+1 +2 +4

+4 +2 +1

53.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.13

DOĞRU CEVAP: A 
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54. 55.

Diğer sayfaya geçiniz.14
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Hareketli, sürtünmesiz ve kütlesi ihmal edilebilir pistonla
kapatılmış bir sistemde belirli miktardaki ideal gaza ait
P-V diyagramı aşağıda verilmiştir.

 

 Buna göre tersinmez olarak gerçekleşen
A B C D E işlemlerinde sistem ve çevre ile
ilgili,

I. A B işleminde sistem çevre üzerine iş yapmıştır.

II. B C işleminde çevre sistem üzerine iş yapmıştır.

III. A E toplam işleminde sistem çevre üzerine PV
kadar iş yapmıştır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I I, II ve III I ve II

II ve III Yalnız III

56.

57.

A) B) C)

D) E)

58.

59.

Diğer sayfaya geçiniz.15

DOĞRU CEVAP: E 
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60.

61.

62.

Diğer sayfaya geçiniz.16
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63. 64.

Diğer sayfaya geçiniz.17
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65. 66.

Diğer sayfaya geçiniz.18
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67. 68.

Diğer sayfaya geçiniz.19
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69. 70.

Diğer sayfaya geçiniz.20
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71. Bir kimya öğretmeni “Sıvılarda viskoziteyi etkileyen
faktörleri açıklar.” kazanımını işlerken aşağıdaki
basamakları takip ediyor.

I. Öğrencilerine üç adet 10 mL’lik dereceli silindir, 

         3 adet özdeş demir bilye, kronometre, su, gliserin 
         ve zeytinyağı veriyor.

II. Öğrencilerinden dereceli silindirlerden birine      
10 mL su, diğerine 10 mL gliserin ve üçüncüsüne
ise 10 mL zeytinyağı koymalarını istiyor. 

III. Öğrencilerine dereceli silindirlere yavaşça demir
bilyeleri bırakmalarını ve bilyelerin sıvıyla temas
ettiği andan silindirlerin tabanına ulaşana kadar
geçen süreleri ölçerek kaydetmelerini söylüyor.

IV. Öğrencilerine “Bu deneyde bilyelerin sıvı içinde
tabana ulaşma sürelerini neden ölçtük?” sorusunu
yönelterek bir tartışma ortamı oluşturuyor.

 Buna göre öğretmenin III. ve IV. basamaklarda
öğrencilerinde geliştirmeye çalıştığı bilimsel süreç
becerileri aşağıdakilerden hangisidir?

III. basamak IV. basamak

Değişkenleri belirleme       Deney yapma

Ölçme              Sonuç çıkarma

Kestirme                          Gözlem

Veri kaydetme              İşlemsel (Operasyonel) 
tanımlama

Veri kaydetme             Sonuç çıkarma

72.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.21

DOĞRU CEVAP: D 
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73. 74.

Diğer sayfaya geçiniz.22
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75.

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.23






